



Эх, милка моя,  
Голодать придется.  
Нам зарплата уже год  
в руки не дается.

В настоящее время АО «Ялес» должно работникам по зарплате 1 миллиард 200 тысяч рублей. В среднем на каждого работника акционерного общества приходится по 1,8 миллиона рублей невыплаченной зарплаты (по данным отдела статистики).

## Пресс-центр обладминистрации сообщает

Глава обладминистрации Михаил Кислюк по итогам совещания с руководителями предприятий, железнодорожниками и энергетиками поручил начальнику управления по развитию жилищно-коммунального и дорожного хозяйства администрации Кемеровской области Василию Лобанову подготовить проект распоряжения о создании штаба по подготовке к зиме. Начальником штаба назначен Анатолий Пронин, заместителями — Виктор Заузелков и Эвальд Лангольф. В состав комиссии входят две оперативные группы, возглавляемые Сергеем Лопаревым и Валентином Найдановым. В комиссию включены руководители предприятий, экономисты, представители силовых структур.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк назначил своим заместителем по агропромышленному комплексу директора совхоза «Краснинский» Бориса Панова.

С первого июля на территории Кемеровской области введен в обращение сертификат налогового зачета администрации Кемеровской области. С этого же числа прекращены эмиссия бывших ранее в обращении векселей главного финансирования и проведение взаимозачетов протоколами. Сертификат вводится, в частности, с целью погашения задолженности предприятий и организаций по некоторым платежам в областной бюджет — налогам на добавленную стоимость, прибыль, имущество

предприятий. Сертификатом может быть также погашена задолженность по акцизам и плате за недра.

Глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк обратился к главам городов и районов, начальнику областной налоговой инспекции и начальнику Департамента налоговой полиции по Кемеровской области, в котором предложил обеспечить выплату зерновых по бюджетной сфере, под персональную ответственность — обеспечить снижение недоимки на 30 процентов к уровню 01. 07. 96 г. и плановое поступление платежей во втором полугодии.

Это связано с кризисной ситуацией по наполнению бюджета финансальными средствами. Недоимка во все уровнях бюджета по области на 01. 07. 96 г. составила более трех триллионов рублей. С начала года она увеличилась почти в четыре раза. В письме отмечена неудовлетворительная работа налоговой инспекции, которая выполнила план поступления платежей за первое полугодие текущего года на 80,5 процента. А налоговая полиция от реализации арестованного имущества получила всего 45 млрд. рублей, что составило лишь 4,4 процента от вынесенных поставок.

Во время последней поездки в Москву губернатор Кузбасса Михаил Кислюк встретился с председателем Совета безопасности Российской Федерации Александром Лебедем. Во время 40-минутной беседы были рассмотрены вопросы состояния преступности в Кузбассе и России, обсуждался проект будущего Указа Президента России о борьбе с организованной преступностью, инициатором которого явилась комиссия ассоциации «Сибирское соглашение» по борьбе с преступностью, возглавляемая Михаилом Кислюком. Была также достигнута договоренность о работе в Кузбассе специальной группы, которая в результате оперативных мероприятий определит уровень преступности в регионе. Кроме того, комиссия определит роль органов МВД и прокуратуры в раскрытии и профилактике преступлений.

Распоряжением главы администрации Кемеровской области ставка налогов на имущество-предприятий и организаций потребкооперации снижена с 2 до 0,5 процента. Высвободившиеся средства будут направлены на улучшение материально-технической базы потребительской кооперации.

Губернатор Кузбасса Михаил Кислюк подписал распоряжение о проведении Дня строителя в 1996 году. Для организации проведения праздника создана

### С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения БИТЮКОВА Петра Максимовича!

Жизнь — она всегда одна дается,  
Проживешь и больше не вернешь.  
Значит, надо петь, пока поется,  
Значит, надо жить, пока живешь!  
Здоровья вам, душевного покоя, семейного  
благополучия!

ЖЕНА, СЫН, ВНУК, СНОХА.



### К приёму урожая готовы

Лето уже перешагнуло на вторую половину. На полях зреет урожай зерновых. Не успеешь оглянуться, как его надо убирать. Как же готово наше Яйское ХПП к приему нового урожая?

Как сообщила редакции начальник производственного отдела Нина Задирanova, хлебоприемный пункт к приему зерна готовится. За лето побелили внутри и снаружи зерно-

склады. Подремонтировали сушильное хозяйство, благо, запчастями обеспечил мелькомбинат. Осталось кое-где подлатать крышу, рубероид для ремонта тоже есть.

В прошлом году хлебоприемный пункт принял три тысячи тонн пшеницы и ржи. Неплохо сдавали зерно и фермеры. В этом году зерна можем принять и больше.

### Реклама и объявления в газете

для частных лиц — 20 тысяч рублей. Поздравление — 20—25 тысяч рублей. Благодарность за похороны — 5 тысяч рублей.

Для ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление — 50 тысяч рублей. В программе телевидения — 100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

### Вниманию жителей села Марьевки!

Редакция газеты «Наше время» просит вас сверить подписку на районную газету у начальника местного отделения связи М. В. Грибова.

### Нвартиры

Продается трехкомнатная квартира в 2-квартирном доме в с. Марьевке. Имеются: местное отопление, вода, канализация, баня, гараж, погреб. Телефон посредника: 2-14-87.

Продается квартира (65 кв. м.) по цене 13 миллионов рублей. Обращаться: с. Сергеевка, к Новиковой Раисе Васильевне.

### Животные

Продаю корову (стельная четвертым теплом, очередной отел — в декабре). Обращаться: улица Маяковского, 24.

Продаётся конь. Обращаться: с. Яя-Борих, ул. Центральная, 65 (в любое время).

### Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеоАппаратура (Япония). Выходной — воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, маг. «Дельфин» (ост. «Мясокомбинат»). Телефон: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

### Новости

В ПРОШЛУЮ пятницу на полях КСХП «Первомайское» при выполнении сельхозработ произошла трагедия. Загорелся подборщик, а тракторист хозяина, 1965 года рождения, пытаясь потушить пожар, погиб.

ПРЕСТУПНИК проник в сарай директора Яйского хлебокомбината и украл сварочный аппарат. Хозяин оценивает ущерб в 1 млн. 200 тыс. рублей.

ПОСЛЕ нескольких месяцев отсутствия в гостинице вновь показалась змея, оставленная циркачами. Работники комитета экологии подкармливают ее молоком, но приблизиться и вытащить «циркачку» из-за обшивки опасаются. Возможно, змея после длительного пребывания в гостинице обрела ядовитость. Поэтому каждый, кто посетит гостиницу, может стать ее потенциальной жертвой.

ОКОЛО 250 тысяч рублей ежедневно перешлиают в местный бюджет предприниматели, работающие на торговой площади поселка. Только в июне через Сбербанк они заплатили 4 миллиона 873 тысячи рублей. Непонятной остается проблема: неужели нельзя нанять из этих средств пару добросовестных дворников, которые регулярно приводили бы в порядок торговую площадь и прилегающие к ней территории?

ПОЗАВЧЕРА вечером жители Яи в течение нескольких часов могли наблюдать неопознанный объект, пролетавший по небу в западном направлении. Объект имел грушевидную форму и раз в десять превосходил размеры обычной звезды. Наблюдавшие за явлением считают, что НЛО вращалось вокруг своей оси. При рассмотрении в бинокль вокруг объекта наблюдались блески всех цветов радуги.

ВЧЕРА в два часа 50 минут в поселке на торговой площади возле гостиницы неизвестным лицом взрывным устройством был взорван торговый ларьк. Хозяйка ларька в присутствии понятых категорически отказалась от заявления в милицию, не познав мотив отказа.

## Экономика наших дней

# ПОЧЁТНО, НО НЕЛЕГКО

**В первом полугодии Яйская межрайбаза уверенно занимала место в числе лучших предприятий потребкооперации России.**

В предыдущем номере мы сообщали о том, что коллектив Яйской межрайбазы занял третье место среди торговых предприятий потребкооперации и получил Почетную грамоту от Центросоюза РФ за отличные показатели в хозяйственной деятельности. Отметим, что это повторный успех коллектива. В первом квартале Яйскую межрайбазу назвали лучшей по эффективности хозяйствования в торговой системе потребительской кооперации. Из чего же сложился успех? Самое главное в том, что межрайбаза не должна ни в бюджеты всех уровней, ни предприятиям-поставщикам продукции. Со всеми здесь рассчитываются вовремя. Вторых, многочисленные ревизионные проверки не обнаружили на предприятиях нарушений.

Нельзя сказать, что путь к успеху для коллектива был легким. Серьезная проблема, с которой сталкиваются сейчас все работники торговли, — неплатежеспособность населения. В районе по пальцам можно сосчитать предприятия или организации, которые не имели бы задолженностей по зарплате, задерживается и выплата пенсии. Из-за безденежья люди обходят магазины стороной. Если товары залипают, то предприятие несет дополнительные расходы на их хранение, транспортировку и т. д., что приводит к повышению цен. На

межрайбазе стараются этого не допускать. Все товары поставляют непосредственно с заводов-изготовителей, отказываясь от услуг перекупщиков. Работники межрайбазы изучают спрос населения и стараются закупать более ходовой товар по не слишком высоким ценам, несмотря на то, что такой товар, как правило, предприятия продают только за наличку и по предоплате.

Чтобы привлечь покупателей в магазины, здесь расширяют перечень услуг. Ассортимент товаров в магазинах межрайбазы широкий. Сейчас здесь можно заказать и отсутствующий товар. Работники межрайбазы, при необходимости, могут доставить товар на дом покупателю.

Руководство межрайбазы сотрудничает с администрацией района, помогая ей решить социальные проблемы. Так, при задержке зарплаты учителям они смогли получить под зарплату необходимые товары в магазинах межрайбазы. А сейчас решено помочь пенсионерам. Выгоды от этого сотрудничества межрайбаза практически не имеет. Администрация рассчитывается с ней за товары протоколами или векселями. Этими бумагами можно погасить налоги в бюджет, а превратить их в товар или деньги намного сложней.

Яйская межрайбаза имеет 16 собственных магазинов. В последние

годы особенно быстро развивалась сеть магазинов предприятия на селе. Руководство межрайбазы согласно и сейчас открыть свой магазин в любом селе, где его еще нет, в том случае, если найдется соответствующее помещение. Например, по предложению Ишимской администрации (она и выделила помещение под магазины) магазины Яйской межрайбазы были открыты не только в Ишиме, но и в таких маленьких селах, как Кислово и Тихеевка. И сейчас эти магазины оправдывают себя. Когда интересы жителей, администрации и торгового предприятия совпадают, никто из них от этого не проигрывает.

Успожнилась ситуация с оптовой торговлей. До 1995 года Яйская межрайбаза сотрудничала почти со всеми предприятиями облпотребсоюза. За товарами к нам не приезжали только из Таштагола. В 1995 году платежеспособность упала повсеместно. Предприятия торговли перестали рассчитываться за товары с межрайбазой. Пришлось изымать долги через арбитражные суды. Сейчас Яйская межрайбаза работает только с теми предприятиями, которые не нарушают график расчетов.

Активно сотрудничает межрайбаза и с предприятиями Яйского района. Через сеть магазинов базы продают свою продукцию хлебо-

комбинат, пивзавод, швейная фабрика. Руководство межрайбазы находит общие интересы и с руководителями таких хозяйств района, как КСХП «Ишимское» и «Первомайское», хозяйства реализуют молоко на Тяжинском молочно-консервном заводе. Оттуда по бартеру привозят масло и сгущенное молоко. В реализации этих продуктов селянам помогает межрайбаза. Без взаимопомощи на территории одного района прожить и выжить в нынешней ситуации было невозможно.

Сейчас перед коллективом межрайбазы стоит задача сохранить созданное. В коллективе в этом году больших перемен не было (здесь работают 109 человек, знающих свое дело). Реорганизация коснулась только аппарата управления, где проведено небольшое сокращение. О дальнейшем развитии приходится только мечтать да надеяться на лучшие времена, когда труд рачительных хозяев будет оцениваться по достоинству. Тогда и работа действительно будет в радость.

Пожелаем же этому работоспособному коллективу, который возглавляет Александр Павлов, в связи с успехами не останавливаться на достигнутом. И в дальнейшем продолжать работать на благо жителей района так же успешно.

Игорь АЛЕХИН.

## Не хлебом единым

мощностей хлебокомбината падает с каждым годом. Если в прошлом году он составил 60

процентов, то в этом будет еще ниже. Так, сегодня в сутки комбинат вырабатывает всего 4—5 тонн хлеба, вместо 12 тонн.

Однако неплохо наслаждаться раскупается булочные изделия. И хоть их тоже выпекли в этом полугодии меньше—12,4

тонны (1995 г.—17,6 тонны), цена их приемлема.

Популярны изделия и нашего кондитерского цеха. Свежая, вкусная, недорогая продукция закупается Ижморским районом, городами Анжеркой, Маринском. Не залижается она и в магазинах Яи. Несмотря на перебои с сырьем, в первом полугодии кондитерский цех выпустил 175 тонн сладкой продукции.

Еще в прошлом году хлебокомбинатом был освоен новый вид продукции — сухой квас. Сегодня, в жаркое лето, свежая качественная продукция пользуется большим спросом у жителей района. А поэтому в первом полугодии хлебокомбинатом произведено 1,9 тонны сухого кваса.

Валентина ГАВРИЛОВА.

оставили под пары, но не обработали хозяйствами района. Всего же в этом году не засеяно 14540 гектаров пашни, из них только 5723 га обработано под пары. Время на обработку уходит, а поля застают сорняками. Больше всего не обработано паров в КСХП «Улановское» (2794 га) и в КСХП «Вознесенское» (2470 га). В совхозе «Анжерский» не об-

работали 1000 га паров, а в КСХП «Марьевское» — 860 га (данные на 18 июля). Комитетом по земельным ресурсам выдано 21 предписание на устранение этих недостатков. Во многих хозяйствах и ради бы их выполнить, да нет техники и запчастей для ремонта.

530 гектаров не используют фермеры. За неиспользование земель предупреждены

фермеры Глушенко и Березин. Комитет направил материалы на изъятие земель у фермеров Иванькова, Пальчикова, Простева, Яцкевича. Также изъятию подлежат земли подсобных хозяйств АО «Яялес», химфабрикса, шахты «Анжерская». Работы по контролю за рациональным использованием земель на этом не закончены. В августе специалисты комитета проверят выполнение предписаний, выданных нерачительным хозяйствам.

## К 60-летию районной газеты

# Год 1971-й

Страна вступила в новое десятилетие, а вместе с ней и районная газета. Тираж газеты увеличился до четырех тысяч экземпляров. По-прежнему происходили изменения в коллективе редакции, а суть газеты оставалась прежней — «орудие партии в борьбе за новые успехи коммунистического строительства» (цитата из передовицы к Дню Печати). Именно после Дня печати пост редактора занял П. Медов, сменив В. Подобина. В 1971 году можно было прочитать и материалы, подготовленные нашим нынешним редактором газеты Тамарой Ананьевой.

Продолжается соревнование между СССР и США в освоении космоса. Районка регулярно сообщала о работе автоматического аппарата «Луноход-1», на Луне. Коротко все же было сообщено о высадке на Луну американских астронавтов.

Редакция стала регулярно проводить рейды с работниками милиции и другими властными органами. В материале по итогам одного из рейдов читаем: «Наш первый объект — пивной бар. Здесь с утра до вечера, приставившись на завалинке или прямо у порога, собираются яйские пьяницы, нецензурная брань, беспардонная грубость — «атмосфера дружбы и взаимопонимания алкашей и скверносолов».

Пользовались популярностью и странички народного контроля, на которых разоблачались работники торговли. Рассматриваются, руководители торговых организаций критиковались нечасто, а вот рядовым продавцам доставалось. Так, торговая инспекция выявила и обнародовала следующие факты: «Продавец магазина № 6 Первомайского совхозрабкоопа продавала сахар-песок по цене 85 копеек за килограмм, вместо 79 копеек. С населения перебрано 213 рублей (более месячной зарплаты). В магазине № 3 продавец пользовалась гирей, облегченной на пять граммов путем высыпывания отверстия. Продавец из магазина № 2 не постыдилась повысить цены на соль в два раза, и т. д., и т. п.

Нарушения — сплошь и рядом, таков был закон у работников советской торговли. Покупателей обманывали, наживались на их копейках. Люди были лишены выбора, так как система торговли была монополизирована государством и зачастую корумпировалась сверху донизу ее работниками. А раз продавец за прилавком был монополистом, он мог себе позволить обманывать, грубить покупателя и получать выгоду от этой монополии.

Тем временем, когда продавцы самостоятельно завышали цены на продукты первой необходимости, министерство торговли снижало цены на промышленные товары. Так, с 1 марта 1971 года были снижены цены на телевизоры в среднем на девятнадцать процентов, на стиральные машины — на шестнадцать процентов, на мотоциклы — на шестнадцать процентов, на мопеды — на одиннадцать процентов. Как пел Высоцкий: «Было время — и цены снижали».

Подготовил Игорь АЛЕХИН.

## Актуально

# Пенсионеры с голода не умрут

**На вопросы корреспондента отвечает начальник управления социальной защиты населения Надежда Пермякова**

— Надежда Алексеевна, чем вызвана такая большая задержка пенсий? Люди жалуются: жить не на что.

— Действительно, в последнее время увеличился поток жалоб пенсионеров на несвоевременную выплату пенсий и пособий. Это связывается на уровне жизни неработающих пенсионеров. Задержка же пенсии происходит оттого, что несвоевременно поступают страховые взносы от предприятий в отделение Пенсионного фонда России по Кемеровской области. Вот поэтому на местах выплата пенсий,

пособий опаздывает.

— А как людям жить? Ведь им надо питаться каждый день.

— В целях снятия напряженности среди неработающих пенсионеров администрация района провела совещание с торговыми предприятиями (райпо, межрайбаза) по обслуживанию пенсионеров товарами первой необходимости, с последующим удержанием суммы из пенсии, на которую приобрели товар.

— Вы имеете в виду то совещание, информация о котором прошла в районной газете 20 июля?

— Да, я имею в виду эту информацию, но рассказываю об этом решении более подробно.

— И как это будет осуществляться, что для этого нужно пенсионерам?

— Управлению социальной защиты населения распоряжением районной администрации разрешено обеспечивать пенсионеров товарами первой необходимости по их личному заявлению.

По этому заявлению пенсионеру будут выписывать пригласительный билет и в счет пенсии предстоящего месяца на

общую сумму, составляющую не более половины пенсии, он сможет приобрести товар. С пригласительным билетом и с документом, удостоверяющим личность (пенсионное удостоверение или паспорт), пенсионера, обслуживаются в магазине на сумму, указанную в договоре. Этот договор составляется между пенсионером и нашим управлением.

За полученные товары первой необходимости в магазине пенсионер расписывается в ведомости. В конце календарного месяца производится удержание суммы из пенсии за приобретенный товар в отчетном месяце.

— А как к этому относятся продавцы магазинов? Это ведь лишняя работа.

— Договоры с торговыми предприятиями мы заключим. Они согласны, управление ведь им будет перечислять деньги. Определены магазины (№ 17, № 9, на ул. Авиационной, Западной, ветеранский, в КСХП «Йское»), которые будут отпускать товары. Т. е. это те магазины, которые расположены ближе к месту проживания пенсионеров.

— И когда планируется начать обслуживать пенсионеров по новой системе?

— Начать обслуживание планируем с 29 июля в счет июльской пенсии. А пока идет подготовительная работа.

— Это новшество вводится только у нас или это уже опробованный опыт работы?

— В нашей области так обслуживать пенсионеров начали в Гурьевске. Работа идет неплохо. Из сельских районов мы первые пробуем это. Начнем пока в поселке. Если появятся желающие на сельских территориях, начнем работу и там.

— Так что пенсионерам с голода помереть не дадите?

— Конечно. Для нашего коллектива эта работа — лишняя нагрузка, но мы идем людям навстречу, потому что не видим выхода из сложившейся ситуации.

— Спасибо, Надежда Алексеевна, за своевременную информацию, и успехов Вам в новом деле.

Записала  
Валентина ГИМАЕВА.

## НОВОСТИ ИЗ РАЙВЕНКОМАТА

## Исчезли бесследно

Йский райвэнкомат совместно с ГАИ провел плановый годовой технический осмотр автотехники в хозяйствах района. В результате выявлен весьма любопытный факт. Около 120 единиц техники (автомобили, прицепы...), стоящие на учете в райвэнкомате и ГАИ, реально не обнаружены. Они исчезли бесследно и числятся за хозяйствами этакими «мертвыми душами». Руководители предприятий списали

автомобили со своего баланса, однако при этом не сняли с учета либо «не представили» с одного хозяйства на другое, что является грубым нарушением финансовой дисциплины. Так, пропали без вести десять автоединиц в КСХП «Марьевское», тринадцать — в КСХП «Йское», пятнадцать — в «АгроСервисе», и так далее.

Старший помощник районного военкомата капитан Юрий Ергашев

подготовил официальное письмо на имя начальника государственной налоговой инспекции по Йскому району, в котором сообщается об обнаруженных фактах, что, судя по всему, должно повлечь за собой административную ответственность хозяйственных руководителей.

Эту информацию мы получили от старшего помощника райвэнкомата.

## Обратно из Чечни

В нынешнем году райвэнкомат отправил по контракту для прохождения службы в Чечне двух человек. Оба контрактника недавно вернулись домой, так и не начав службы.

А причина довольно-таки простая: обоих не устроил тот факт, что требования к контрактникам были расширены не только в плане боевой подготовки, но и по хозяйственной части.

Проще говоря, контрактникам нужно было не только стрелять, но и заниматься всеми теми хозяйствами, которые решали до этого солдаты срочной службы.

## ...и вперёд, в Таджикистан

Очередную телеграмму получил райвэнкомат. В соответствии с директивой штаба округа предлагается организовать отбор кандидатов на военную службу по контракту в 201 мотострелковую дивизию,

дислоцирующуюся в Таджикистане. Военнослужащие привлекаются для выполнения боевых задач на таджикско-афганской границе. Предлагаемое денежное довольствие в зависимости от воинского звания и

должности составит от одного миллиона до 1,4 миллиона рублей, а при выполнении боевых задач на границе дополнительно ежемесячно будут выдаваться еще 500 тысяч.

## Призыв отработали

Закончили в военкомате очередной весенний призыв. Если несколько лет назад в районной газете из цензурных соображений запрещалось называть

конкретные цифры призванных на срочную службу, то теперь это военной тайной быть перестало. При плаче 39, в воинские части из Йского района отправ-

лено 54 призыва. На грустные размышления наводит тот факт, что 34 призыва по состоянию здоровья признаны негодными к службе в армии.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**Помним  
страшный  
июль  
1937-го  
года**

Дорогая редакция. Решила вам написать письмо. Сейчас такое время, что все разворшили. Много пишут о прежней жизни. Вот и в истории села Ишима есть страшный день. В далеком июле тридцать седьмого года из кашегс Ишима и из близлежащих деревень забрали мужиков и молодых парней. Были они все неграмотные, обычновенные крестьяне. Среди них был и мой отец Василий Иванович Сурков, и брат отца Михаил Иванович, был и односельчанин Сергей Иванович Коньков вместе с сыном, и многие другие. Арестованных, которых потом объявили врагами народа, увезли на нескольких машинах.

Почти все они либо умерли, как мой отец, в Магаданской области, либо были расстреляны, как мой дядя. Из многих арестованных в Ишим вернулись только двое. Нак, семьям арестованных, жилось тогда трудно. Сейчас-то мы реабилитированы, но нам от этого не легче.

Скоро уже и мы, свидетели тех страшных лет, уйдем из жизни. Пусть наши дети и孙子 не забывают страшный июль того года.

Александра Васильевна  
БЕЗУЛЕЧЕВСКОЙ,  
с. Ишим.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## Лечат отзывчивость и доброта

Мир — не без добрых людей. В этом я убедилась на собственном опыте. В июне прихватила меня сильная болезнь — меня парализовало. Несколько дней пролежала дома. Ухаживали за мной соседи. Большую помощь оказывала Людмила Воротникова. Ночью со мной была моя внучка Риточка.

Но без больницы не обошлось. Положили меня в терапевтическое отделение. И тут я еще раз убедилась, какие добрые работают там люди. Медсестры Оксана Торгашина, Лена Крицкая, Оля Чиркова,

Света Жерносек, Лена Родионова и санитарочки Л. Галиакбарова, Г. Щаднева, Н. Кожемякина, Ю. Ужлинова ухаживали за мной, были предельно внимательны.

От всей души благодарна своему лечащему врачу Сергею Борисовичу Силантьеву и всем добрым людям, кто оказал мне душевную и физическую поддержку. Спасибо моим близким: сыну, снохе, внучке — за их отзывчивость и сердечность. Сейчас мне намного лучше, меня выписали домой.

Вера ТИМОФЕЕВА,  
ул. Красноярская.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

## Предупреждать пожары некому

Ответ на письмо в газете «Не только тушить, но и предупреждать» от 3 июля 1996 г.

Уважаемая Лидия Печенина, Вы в своем письме выразили ряд критических замечаний в адрес пожарной охраны, с которыми я не согласен.

Во-первых, никто обязанностей, возложенных на нас ранее, не отменял, а наоборот, их стало еще больше. Как раньше, так и сейчас, пожарная охрана разрешений на строительство не выдает, а только согласовывает в части соблюдения правил пожарной безопасности.

Вызываемая время у нас профилактической работой занимаются три работника на весь район, а в районе вместе с жилыми домами более 7000 объектов.

Руководство отряда неоднократно ставило вопросы о таком положении на всех уровнях, но все упирается в отсутствие денег.

ной охраны, то у нас для этого просто нет людей. Еще в январе 1991 года в отряде было сокращено девять инструкторов, которые занимались именно этой работой, а всего с 1991 по 1996 год в отряде сокращено сорок четырех единиц из-за отсутствия финансирования.

В настоящее время у нас профилактической работой занимаются три работника на весь район, а в районе вместе с жилыми домами более 7000 объектов.

Руководство отряда неоднократно ставило вопросы о таком положении на всех уровнях, но все упирается в отсутствие денег.

## Льготы от Президента

Интересная информация для будущих солдат и их родителей. Как известно, у каждого военнослужащего есть основной отпуск, который он вправе использовать в течение службы. Однако, если отпуск не использован, отныне (согласно недавно поступившему Указу Президента) срок службы

солдата уменьшается на количество дней неиспользованного отпуска. Этим же Указом предусматривается следующее: «Направлять, по возможности, военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и имеющих детей или больных и пенсионного возраста родителей, для прохож-

дения военной службы вблизи места их проживания. Их же кроме основного отпуска ежеквартально предоставлять отпуск по личным обстоятельствам от трех до пяти суток».

Информации подготовил Юрий ГЛАДЫШЕВ.

Владимир  
КАРАВИНОВИЧ,  
начальник отряда.

# Мёд против пьянства

«У меня горе, как и у многих наших соотечественниц: сыну 28 лет, и он стал сильно пить после развода с женой. Ни эспераль, ни кодирование не помогают, хотя он хочет вылечиться. Мне подсказали, что есть какой-то народный способ лечения алкоголизма с помощью меда. Может быть, вы его знаете?»

Вера Сергеевна.

Трудно сказать, какой именно способ имелся в виду. Во всяком случае если внимательно прочесть книгу американского врача Д. С. Джарвиса «Мед и другие естественные продукты», то мы найдем в ней следующее.

«Народная медицина считает, что страстное желание пить связано с недостатком калорий в

организме. Являясь прекрасным источником калорий, мед значительно уменьшает жажду спиртного и успешно отрезвляет. Народная медицина разработала способ отрезвления людей, находящихся в состоянии сильного опьянения.

Через каждые 20 минут человеку нужно давать по 6 чайных ложек

меда (18 ч. ложек в течение 40 минут). Через полчаса повторить процедуру еще раз. После сна ему нужно дать еще три дозы по 6 ч. ложек меда с интервалом 20 минут, затем заставить съесть яйцо всмятку. Еще через 10 минут следует дать еще 6 ч. ложек меда. На завтрак он должен съесть 4 ч. ложки меда (перед едой), кусочек мяса и выпить стакан томатного сока. На десерт — еще 4 ч. ложки меда».

После такого лечения, утверждается в книге, человек уже никогда не будет брать в рот спиртного.

# Минздрав предупреждает: „Мальборо“ опасно для вашего здоровья

Курильщики утверждают, что самые лучшие сигареты — американские. Так ли это?

Американские сигареты действительно отличаются высоким качеством, но если вести речь о той продукции, которая выпускается на табачных фабриках в США. Те же сигареты, которые делаются различными американскими филиалах в Европе и других частях света, должны получить совсем иную оценку.

Главный показатель, которым пользуются при сертификации табачных изделий, — это содержание смолы в табачном дыме. Высокое содержание смолы — прямой путь к раку легких. Поэтому принятая следующая классификация качества сигарет по содержанию в них смол: очень низкое — ниже 4,9 миллиграмм на сигарету, низкое — от 5 до 9,9 миллиграмм, умеренное — от 10 до 14,9 миллиграмм, высокое — от 15 до 19,9 миллиграмм

и очень высокое — выше 20 миллиграммов на сигарету.

Обследование дочерних американских фабрик за пределами США показало, что там нарушаются технологии изготовления сигарет. В итоге все так называемые «американские» сигареты, продающиеся у нас, можно оценить как высокосмолистные. На своем рынке такую продукцию американцы не потерпели бы.

## Пицца из ничего

— Для теста возьмите 1 яйцо, 1 стакан сметаны (или кефира, или молока), соль, соды — щепотку, 15 ст. л. муки (с горкой). Положите тесто в сковородку, смазанную жиром. Теперь — дело за начинкой. На тесто положите слой тертого сыра (если нет — не расстраивайтесь), затем мясной фарш (или картофельное пюре, или рыбу, или капусту, или сосиски), затем репчатый лук кольцами, помидоры дольками (или кетчуп), зелень, душистые травки, затем слой тертого сыра, если нет, то майонеза или сметаны, идти простоявшим. И ставьте в духовку на 30—35 минут.

Если захотите пиццу сладкую, то в это тесто добавьте 3 ст. л. сахара, а начинку сделайте изтворога, мюсли, любых ягод или плодовидов. Сверху можно полить диетическим творогом. Приятного аппетита!

## ИСК сумасшедшего

Болгарский параноидный шизофреник Дэвид Хаар подал иск на врачей больницы из английского города Лестер за то, что они выпустили его на волю, в результате чего он совершил убийство.

Это уникальное дело завершилось в Лондоне в пользу душевнобольного. По решению суда он получил 48 тысяч долларов в качестве компенсации. Суд установил, что выпустить его из больницы было в каждом случае нельзя. Шизофреника направили на принудительное лечение.

## Если рядом нет стоматолога

«Если заболел зуб, а к специалисту обратиться в данный момент нет возможности,

С. СЕРГЕЕВ».

Можно использовать для снятия боли смесь соли, чеснока и лука. Из чеснока и лука приготовьте кашицу, добавьте в нее соль (все в равных частях), тщательно перемешайте смесь, сверху приложите ватным тампоном. Соль способствует от-

току воспаления, обладающие противовоспалительными и обезболивающими свойствами.

Снять зубную боль можно, надавливая в течение 3—4 минут на точку, расположенную в углу ногтевой пластины с наружной стороны указательного пальца.

## В эфире — Яя-ТВ

СРЕДА, 24 ИЮЛЯ

11.15 Телемагазин.

11.30 Погода.

11.35 Мультфильм «Синий календарь. Лето».

11.45 ПОСТмузыкальные новости.

12.00 Шесть новостей.

12.10 Дорожный патруль.

12.25 Аптека.

12.35 90X60X90.

12.55 «Улица Желтая нить». Серия.

13.35 «Мое кино». Павел Лебедев.

14.30 Дорожный патруль.

15.05 «Дом собаки». Серия для детей.

16.00 Курс доллара.

16.15 Скандалы недели.

16.45 90X60X90.

17.15 «Преступник оставил след». Примитер.

20.00 Программа Яя-ТВ.

22.30 «Дикая природа: борьба за жизнь». Док. фильм.

22.30 Женские истории.

23.00 Сеподня.

23.35 «Стремление к небесам: история авиации». Фильм.

00.00 Ток-шоу «Я сама».

ЧЕТВЕРГ 25 ИЮЛЯ

20.00 Программа Яя-ТВ.

22.00 «Дикая природа: борьба за жизнь». Док. фильм.

22.30 Женские истории.

23.00 Сеподня.

23.35 «Стремление к небесам: история авиации». Фильм.

00.00 «Братское дыхание любви». Жд. фильм.

01.45 Диск-шоу Уго.

СУББОТА, 27 ИЮЛЯ

11.45 Телемагазин.

12.00 Шесть новостей.

12.10 Дорожный патруль.

12.25 Диск-канал.

13.30 «Том, Джерри и их

друзья». Мультфильмы.

14.35 Вэйдджер.

15.30 Это мы не проходили.

15.55 «Флиппер». Серия.

16.50 «Открытие недели». Премьера.

17.25 Театральный понедельник.

18.25 Московские дебюты.

19.40 Си-эн-эн «Стрельба».

20.00 Программа Яя-ТВ.

22.00 Мультсерии.

22.30 Дог-шоу.

23.00 Сеподня.

23.30 «Музыкальчик». Короткометражный фильм.

23.45 «Песня-1». Фильм.

24.45 Куклы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 ИЮЛЯ

11.45 Телемагазин.

12.00 Шесть новостей.

12.10 Дорожный патруль.

12.25 Диск-канал.

13.20 Вы — очевидцы.

13.50 Мультсерии.

14.20 «Дымка». Фильм.

15.30 Назад рекордам.

16.00 Прогнозы недели.

17.30 Вэйдджер.

17.30 Ток-шоу «Аннульте». Рэйв-культура.

18.20 Территория ТВ-6.

18.50 «Стряпуха». Комедия.

20.20 Программа Яя-ТВ.

22.00 «Полицейский Кэт» и его собака». Серия.

22.30 Телеприглашение «Сюрприз».

23.00 Сеподня.

23.30 «Шкунга». Жд. фильм.

01.00 Иготи.

## Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллегам администрации Кайнинской территории, администрации КСХП «Первомайское», учителям Данковской школы, отделу культуры, жителям с. Данковки за оказанную помощь в похоронах нашей любимой доченьки Леночки.

Семья СИМОНОВЫХ.

Выражаем сердечную благодарность соседям, родным и всем, кто оказал помощь в похоронах Лесникова Дмитрия Аркентьевича.

РОДНЫЕ.

## Скорбят

Коллектив администрации р.п. Яи выражает соболезнование Кургузикову Виктору Николаевичу по поводу смерти его матери КУРГУЗИКОВОЙ Елены Кузьминичны.

Выражаем соболезнование Кирееву Тимофею Петровичу безвременно ушедшему из жизни его мамы.

КИРЕЕВОЙ Нине Антоновне.

Классный руководитель, учащийся 11 класса Ульяновской средней школы.

# Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЯСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1995 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яяского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1995 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наш телефон: 2-11-44 — редактор (Андреев Т. И.), 2-18-83 — ответственный, реклама и объявления (Платонова Ю. П.), 2-11-59 — отдел фотоподготовки (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел писем (Пимакова В. П.), 2-15-67 — бухгалтер (Альтанкина В. А.).

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3044 экземпляра. Объем — 16 п. л. Индекс — 51954. Заказ — 437. Газета подписана 23 июня в 15 час. 50 мин.

За редактора Ю. Г. Гладышев. Адрес редакции: 652100, р.п. Яи, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яицкой типографии. Адрес типографии: 652100, р.п. Яи, ул. Советская, 8.